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Procès-verbal du conseil d’école  
du vendredi 27 juin 2025

Personnes présentes :  
 
Représentants de parents d’élèves : 
Mme EME Coralie – Mme BERNARD Delphine - Mme GAIFFE Olivia - Mme FRACCALAGLIO Aline - Mme 
LEREUIL Priscilla – M.PONZI Pascal   
 
Enseignants : 
Mme MARGIELEWICZ Anne-Sophie – Mme CLOLUS Suzy – Mme GALLEZOT Francine - Mme MALLINJOUD 
Sylvie - Mme JACUZZI Claudine –– Mme FROSIO Catherine – Mme LEGRAND Charlotte 
 
Mairies :  
Mme DUNAND Agnès (Médière)- Mme PERNOT Marie-Blanche (Blussangeaux) - Mme CUCCHIARO Rosine 
(La Prétière) - Mme PAHIN Joëlle (mairie de L’Isle-sur-le-Doubs) - Mme POFILET (conseillère L’Isle-sur-le-
Doubs) –Mme JEANNEY Marie (mairie de Blussangeaux) 
 
DDEN : Mme JACQUOT Simone 
 
Absents excusés :  
Mme SAULNIER Corinne (maîtresse du RASED) - Mme BEUGNETTE MARCHAL Léonie (directrice des 
Francas) - Mme DROSSARD Sarah et Mme BONFILS Katell (à temps partiel) – Mme BARBIER Laure 
(parent élu) – Mme WEGMULLER Virginie (parent élu) -  Mme BERTENAND Laurie

Secrétaire de séance : Mme MARGIELEWICZ 
 
En premier lieu, la directrice accueille les membres présents, excuse les absents et demande à chaque 
personne de se présenter lors d’un tour de table.  
La directrice informe le conseil d’école du départ de Mme DROSSARD Sarah suite à la fermeture de classe, 
de Mme BOURGIN Camille (complément de direction) et de notre psychologue scolaire, Mme COLLETTE 
Sarah. Nous ne savons pas encore si Mme LEGRAND Charlotte continuera d’assurer les compléments de 
service.  

 
A) Approbation du procès-verbal du Conseil d’Ecole du 25 mars 2025. 

 
Approuvé à l’unanimité.  
 

B) Sécurité dans l’école. 
 
Exercice incendie 
 

Le prochain exercice incendie sera effectué à la rentrée prochaine.  
 

 



Ecole Primaire Henri Bourlier 20 rue Henri Bourlier 25250 Is le  sur le  Doubs  

  :  03 81 92  72 44 Email  :  eco le.henri-bourlier. l - i sle- sur- le -doubs@ac-besancon.fr  

 
C) Prévision des effectifs pour la rentrée 2025/2026 et organisation 
 

 
 
Voici l’organisation pédagogique retenue à ce jour pour la rentrée prochaine :  
 
Si les effectifs de CP venaient à diminuer sous le seuil de 24 élèves, nous modifierions la répartition avec 
une seule classe de CP.  
 

ORGANISATION PEDAGOGIQUE pour 2025/2026 

CP 21  Mme GALLEZOT 

CP/CE1 4 CP / 19 CE1 = 23 Mme FROSIO 

CE1/CE2 
11 CE1/ 13 CE2 = 24 

dont 1 ULIS CE1 et 1 ULIS CE2  
Mme JACUZZI 

CE2/CM1 
11 CE2 / 13 CM1 = 24  

dont 1 ULIS CE2 et 2 ULIS CM1 
Mme MARGIELEWICZ 

CM1/CM2 
15 CM1/8 CM2 = 23 

dont 2 ULIS CM1 et 1 ULIS CM2 
Mme BONFILS  

CM2 25 CM2 dont 4 ULIS Mme CLOLUS  

Total  140 élèves   

 
La répartition des élèves dans chaque classe ne sera pas donnée avant la rentrée, car il peut y avoir des 
changements. En effet, il y a souvent du mouvement durant l’été et cela peut nous amener à modifier les 
répartitions à la pré-rentrée (l’organisation pédagogique ainsi que la répartition des élèves au sein des 
classes).  
Les répartitions sont faites sur des critères pédagogiques afin d’établir des classes équilibrées (niveau 
hétérogène, équilibre filles/garçons, ambiance de classe, autonomie dans les doubles niveaux).  

Prévision des effectifs pour 2025/2026 

CP 25 

CE1 30 (dont 1 ULIS) 

CE2 24 (dont 2 ULIS) 

CM1 28 (dont 4 ULIS) 

CM2 33 (dont 5 ULIS) 

TOTAL  

140 élèves 
 
En principe 12 ULIS, mais nous sommes souvent à 13 ces dernières années. 
141 élèves si 13 élèves en ULIS  
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Les demandes particulières des parents concernant la future classe de leur enfant sont à adresser à la 
directrice. Ces demandes seront étudiées en fonction des possibilités, mais pas nécessairement 
acceptées.  
 
Les récréations seront échelonnées (comme cette année) : 2 services de récréation pour répartir les 
élèves dans la cour. Un accueil en classe sera organisé pour les classes du rez-de-chaussée le matin et en 
début d’après-midi pour limiter le nombre d’élèves présents en même temps dans la cour.  
 
Les listes de fournitures sont harmonisées par niveaux et distribuées dans les classes avant les vacances.  
Une copie est envoyée en mairie pour les éventuels nouveaux arrivants durant l’été. Elles sont également 
en ligne sur le site de l’école, dans la rubrique « Infos parents ».  
 
A la rentrée, mise en œuvre en début d’après-midi d’un décloisonnement au sein de l’école : chaque 
enseignante sera en charge d’une matière attitrée et les élèves seront répartis dans différents groupes.  
  

D) Vie de l’école  
 

1) Actions pédagogiques  

Suite à des remarques de parents, l’équipe enseignante rappelle que les différentes sorties et voyages 
sont organisés tout au long de l’année, et pas nécessairement en fin d’année scolaire. Ces sorties ne 
sont pas systématiques et ne doivent pas être considérées comme un dû. Elles ont une vocation 
pédagogique. 

L’équipe enseignante organise un grand nombre de projets tous les ans, afin d’offrir aux élèves un 
maximum de découvertes culturelles, artistiques, scientifiques, sportives et autres, tout en réduisant les 
coûts au maximum. Il est décevant que certains élèves et/ou parents ne s’aperçoivent pas des 
opportunités offertes en dehors d’une sortie ou d’un voyage. Je les invite à consulter les comptes-
rendus de conseils d’école pour prendre connaissance de ces beaux projets.  

En ce qui concerne le voyage à Paris, il est important de préciser que le budget de ce voyage n’a 
absolument pas impacté celui des autres classes. En effet, les enseignantes se sont démenées pour 
organiser des actions qui ont permis de financer leur voyage. La municipalité a également participé à 
hauteur de 40 % et nous l’en remercions chaleureusement.  

• Bilan du suivi RASED : 19 élèves ont été suivis par l'enseignante spécialisée deux fois par semaine 
durant l'année scolaire, en français et en mathématiques dans la classe et hors de la classe en 
petits groupes : 7 en CP, 4 en CE1 et 8 en CE2. 

24 élèves par la psychologue scolaire (entretien familial et /ou individuel, observation, bilan 
psychométrique, échange services extérieurs) :  5 en CP, 5 en CE1, 5 en CE2, 3 en CM1 et 6 en CM2.   

 
Avril : 

• Vendredi 4 avril : inauguration des « espaces sans tabac » au collège pour les CM2 et CM1/CM2, suite 
à l’intervention de l’infirmière scolaire sur les dangers du tabac. 
 

• Mardi 8 avril : 14h à la Halle aux Grains, projection du film « Un monstre à Paris » pour toutes les 
classes. Nous remercions la municipalité pour le financement total de cette action culturelle. 
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• Mardi 15 avril : enregistrement au Moloco dans le cadre du projet CLEA, pour les classes de CP et 
CE2.  
 

Mai : 

• Cycle vélo à l’école pour les élèves du CE2 au CM2 : les séances se sont bien déroulées. Les CM2 ont 

passé leur APER (attestation de première éducation à la route). Une sortie sur route a été organisée 

pour les classes de CM1/CM2 et CM2 le 27 mai. 

• Lundi 5 mai : enregistrement au Moloco dans le cadre du projet CLEA, pour les classes de CP bis, CE1 

et CM2.  

• Mardi 13 mai : sortie à la ferme d’Uzelle pour la classe de CM1/CM2, pour clôturer les interventions 

sur le gaspillage alimentaire avec le SYTEVOM.  

• Jeudi 15 mai : dans le cadre du projet CLEA, après-midi de répétitions à la Halle aux Grains pour 

toutes les classes. 

• Mardi 20 mai : journée d’immersion au collège pour les CM2 (à dominante sportive). 

• Mardi 20 mai : café des parents dans le cadre du TNE (territoire numérique éducatif) de 8h20 à 10h 

sur le thème des écrans. Il n’y avait que 6 parents, mais c’est une première édition qui s’est bien 

déroulée. 

• Vendredi 23 mai : Parcours du Cœur pour toute l’école avec 2 parcours (randonnée pédestre autour 
de l’Isle-sur-le-Doubs, organisée par la fédération française de cardiologie). 
 

• Projet sur les compétences psychosociales pour la classe de CE2 : 10 séances en partenariat avec la 
psychologue scolaire Madame Collette et des intervenantes du pass santé pour développer 
l’empathie, l’expression positive des émotions, la coopération et la communication positive.  

 

• Projet « Les petits robots » pour la classe de CM2 : 6 séances d’initiation à la programmation, en 
partenariat avec l’université de Franche-Comté.  

 
Juin :  

 

• Lundi 2 juin : Intervention des pompiers de l’Isle-sur-le-Doubs pour les 3 classes de CM1, CM1/CM2, 
CM2 pour sensibiliser aux gestes qui sauvent. Un grand merci aux pompiers volontaires qui se sont 
déplacés à l’école.  
 

• Lundi 2 juin : intervention sur les dangers du soleil par des infirmières et animatrices, pour les CP, CP 
bis et CE1. 
 

• Mardi 3 juin : voyage scolaire pour les classes de CP et CP bis à la Maison de la Nature des Vosges 
Saônoises. 
 

• Vendredi 6 juin : sortie scolaire à Paris (voyage en TGV, déplacement en métro, visite guidée du 
musée du Louvre, croisière sur la Seine, découverte des façades de la cathédrale Notre-Dame) pour 
les classes de CM1 et CM1/CM2 (financée à hauteur de 40% par la commune).  

 

• Mardi 10 juin : sortie à Montbéliard en train, visite de l’exposition du Livre élu pour le dispositif ULIS. 
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• Mardi 10 juin : permis piéton pour la classe de CE2 avec la venue des gendarmes pour passer le test 
après un travail de plusieurs séances en classe sur le code du jeune piéton. Tous les élèves l’ont 
réussi. 

 

• Jeudi 12 juin : concert CLEA à la Halle aux Grains avec les écoles d’Appenans/Mancenans. Les classes 
ont présenté leurs chants devant les autres classes en présence des artistes.  
 

• Mardi 17 juin : concert de l’école à la Halle aux Grains, au profit de l’UNICEF.  
 

• Jeudi 18 juin : tournoi de handball avec tous les CM et 6ème du secteur dans le cadre du Territoire 
Educatif Rural (secteur de Rougemont, Pays de Clerval, L’Isle-sur-le-Doubs, soit 450 élèves). 

 

• Mardi 24 juin : voyage scolaire à Alésia pour la classe de CM2 (musée, Escape Game dans les 
vestiges).   

 
Juillet :  

• Mardi 1er juillet : représentation théâtrale de la pièce Terminus de Grégoire Kocjan par la classe de 
CM1 à la Halle aux grains (en soirée pour les familles, en présence du dramaturge). 

• Mardi 1er juillet : dans le cadre du TNE (territoire numérique éducatif) :  appui numérique pour 
aider les parents dans leurs démarches pour le suivi scolaire de leurs enfants : consultation et 
signature des LSU, accès… 

• Vendredi 4 juillet : jeu de Scrabble géant pour toutes les classes, après la récréation du matin.  

Tous ces projets ont été financés par la coopérative scolaire, les généreuses subventions de la 
municipalité et une petite participation des familles pour les voyages à Paris et à Alésia. Nous remercions 
chaleureusement les parents élus pour leurs actions, ainsi que la municipalité pour son soutien 
infaillible.  

 
2) Les actions menées conjointement avec les familles 

 
- Organisation d’une vente de fleurs au mois d’avril : bénéfices de 731.80 euros. (1 676 euros de 

commande / facture de 944.2 euros) 
 

- Vente de photos de classe : bénéfices de 971.60 euros (3 431 euros de commande / facture de  
2 459.40 euros) 

 
- Tournoi de pétanque samedi 28 juin après-midi. 

 
E) Point sur les différents travaux effectués ou à venir 

 
Travaux effectués :  

- Changements des serrures de toutes les classes pour pouvoir fermer les portes à clé lors du 
PPMS. 

- Réparation d’interrupteurs et de néons dans les classes.  
- Réparation da la lampe du VPI dans la classe de CP. 
- Réparation du trou dans le sol du préau. 
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- Equipements en ventilateurs, brumisateurs et bouteilles d’eau pour chaque classe (prévention 
fortes chaleurs). 

 
Travaux demandés et à venir : 

- Remise en fonctionnement du portail de l’école (ouverture par badge en panne). 
- Robinet du lavabo des toilettes PMR. 
- Déménagements nécessaires de meubles, pupitres dans les différentes classes, suite à la 

fermeture et la réorganisation pédagogique. 
 

F) Bilan financier  
 
L’ASC de l’école Bourlier (Association Sportive et Culturelle de l’école Bourlier) a présenté un bilan 
financier aux membres du conseil d’école. 
Solde du compte de l’association : 5 672,01 euros, dont 1 886,77 euros récoltés grâce aux actions des 
enseignantes pour le voyage à Paris.  
 
Cette année, les dépenses et les recettes sont à l’équilibre grâce au don généreux de la FCPE de 547,20 
euros, aux actions des parents d’élèves, ainsi qu’aux généreuses subventions de la municipalité pour les 
voyages et sorties scolaires. Nous les remercions chaleureusement.  
 

G) Question des parents d’élèves 
 
Des parents d’élèves souhaiteraient qu’il y ait 10 minutes, au lieu de 5 actuellement, entre les horaires 
de fermeture des écoles maternelle et élémentaire, pour permettre aux adultes de récupérer leurs 
enfants. Madame Pahin explique que le changement ne pourra pas être effectué à la rentrée prochaine, 
car il nécessite des démarches administratives.  
 
Une mère d’élève demande si Madame Sylvie Misner (intervenante EPS) sera remplacée en 2026, après 
son départ en retraite fin 2025.  
➢ Mme Pahin indique qu’il est envisagé de maintenir un demi poste pour remplacer Mme Misner 

mais la décision n’a pas encore été actée. L’organisation des séances de natation le mercredi 
matin est encore à l’étude également.   

 
La commune indique qu’elle est en train de rédiger une annonce pour un poste à mi-temps. Dans ce 
cadre, les séances de natation, financées par la commune, perdureront le mercredi matin.  
 
Le conseil d’école remercie Olivia Gaiffe, représentante de parents d’élèves, pour qui c’est le dernier 
conseil d’école, pour les actions menées ces dernières années et son investissement.  
 
Le conseil d’école remercie également Mme Jacquot Simone, DDEN, dont c’est le dernier conseil d’école 
et lui souhaite une bonne continuation. 
 
La séance est levée à 19h15. 
 

La secrétaire de séance :                                  La présidente : 
Madame Margielewicz    Madame Clolus 

   
   
    

 


